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A városok nagy érdekei
A népek szociális életének átala­

kulásával, a gazdasági és kulturális 
igényeknek fokozásával az állaincélok 
elérésére szolgáló munka mindig na­
gyobb és nagyobb arányokban hárul 
a városokra. A modern államok fejlő­
dése és virágzása egyenes arányban 
áll városainak számbeli, gazdasági és 
kulturális előhaladásával. S valamely 
állam minél jobban törekszik arra, hogy 
egyoldalú mezőgazdasági állapotából, 
mely minden állam gazdasági fejlődé­
sének első és igy kezdetleges stádiuma, 
kiemelkedjék az ipar es kereskedelmi 
fejlődés magasabb fokára, bár nem 
hanyagolja el az állam többi községé­
nek érdekeit is, a városok fejlődésere 
különös súlyt helyez. Hazánk ennek 
az átalakulásnak küszöbén van.

Mig fontos és pillanatig szem elől 
nem téveszthető állami feladat mező 
gazdaságunk további fejlesztése, éppen 
ennek érdekében is nagy küzdelmet 
folytatunk iparunk és kereskedelmünk 
felvirágoztatására. Ebből a célból szük­
séges tehát, hogy városainknak, mint 
az ipari es kereskedelmi góczpontok- 
nak fellendítése a hivatott tényezők­
nek súlyos gondját képezze.

Es ebben a tekintetben — saj­
nos — ioen sok mulasztásra rá lehet 
mutatni.

Tagadhatatlan ugyan, hogy fővá 
rosunk a törvényhozás és végrehajtó 
hatalom hatékony osszmüködése mel­
lett bámulatos gyors es nagyarányú 
fejlődést mutat s bár — különösen 
magyar nemzeti szempontokból — 
igen jogos kritikának lehet tárgya, ma 
már valóságos világváros s országunk 
nak büszkesége; ámde nem mondhat­
juk el egyúttal vidéki varosainkról is, 
hogy ezeknek fejlődése is a kivánal­
maknak megfelelne.

Egy virágzó városban nemcsak 
saját lakói találják meg jólétükét, elő- 
haladásukat, gazdasági boldogulásukat, 
kulturális igényeiknek kielégítését, de 
az az egész vidék lakosságának ha­
sonló szempontokból egy varos javára 
szolgál.

Mig egyfelől nyers terményeinek 
könnyebb es jobb áron való értékesí­
tésére vagy azok közvetítésére, a kör­
nyék a varosban piacot talál, addig 
másfelől a kereseti ágak sokféleségé 
és különbözősége folytan munkaalkal­
mat nyújt a lakosságnak még azok­
ban az időszakokban is, midőn a me­

zőgazdasági munka szünetel. Innen van 
az, hogy virágzó városok körül a vi­
dék lakói is számban es vagyonban 
gyarapodnak. De a városok fellendí­
tése mellett szóló különféle nagy szem­
pontok mellett hazánkban különösen 
és talán első sorban fontos az a kul­
turális hivatás, mely nemzeti szem­
pontból a városok feladatat képezi.

Városainkban eddig is igen haté­
kony eredményeket tapasztalhattunk e 
téren. Igen sok ok járul azonban hozzá 
és hat oda, hogy vidéki városaink 
fejlődése nem halad abban az irány j 
bán, amint az állami és nemzeti szem­
pontokból feltétlenül óhajtandó volna, 
Ezek egyike az az anyagi teher, a 
mely a városokra hárul.

Állami életünk mai szervezetében 
igen sok teher nehezedik a városokra 
es igy azok lakosaira, melyeket tisztán 
áthárított az állami funkciók lentartá- 
záert es elvégzéséért viselnek. Tan­
ügy, árvaügy, közegészségügy, adó 
beszedés, rendfentartás stb. végered­
ményben mind állami feladatot képez­
nek s ezeknek költségeit részben vagy 
egészben a városok viselik.

Ezért aztán igen sok városban 
a községi pótadó eléri, sőt sokszor 
meg is haladja az állami adó össze­
gét. Ha ehhez számítjuk meg a kü­
lönböző címeken szedett mellékjárulé­
kokat s a társadalmi kötelezettsegek 
revén a polgárok vállaira nehezedő 
egyéb terheket, lehetetlen el nem 
ismerni annak szükségességét, hogy a 
városok terhein könyiteni kell.

Külföldi államok is kerestek s 
tálaltak módokat arra, hogy a váro­
sok nehéz anyagi helyzeten segítse­
nek s hazunkban is a fogyasztási adók 
vagy hozadéki adók átengedésével 
avagy az állami funkciók elvégzése 
költségeinek megtérítésével kell sietni 
a városok segítségére. Úgy a kor­
mány, mint a parlament ismeri a 
városok nehéz anyagi helyzetét s a 
közel jövő szorgos feladata lesz az 
orvoslás legcélravezetőbb módjának 
letesitese.

Ha amellett a városok is nagy 
és nemes feladataik érzetében szüle 
keblúseg nélkül, komoly munkával 
törekszenek, elsősorban saját érdekük 
ben a haladás összes feltételeinek 
megvalósítására: bizonyára nem fog 
elmaradni a kívánt eredmeny, mely 
hatalmas vidéki emporiumok létesülé- 
seben es felvirágzásában fog nyil­
vánulni.

Március 15.
A nagy ünnep, a szabadság szüle­

tésnapja lezajlott. Az ünneplők ajkán el­
némult a fialandó ének s kiki ismét visz- 
szatér munkájához, melytől a megemlé­
kezés napja elszólitolta.

Kecskemét népe önmayához méltóan 
ünnepelte meg a márciusi nagy napok 
emlékét. Már a kora reggeli órákban lo­
bogó díszt öltölt az egész város. A piros­
fehér zöld trikolór s a harangok ünnepi 
zúgása hirdette, hogy ma van a szabad­
ság születésnapjának emlékünnepe.

A templomokban.
A nagy nap ünneplése az Isten há­

zában, a templomokban kezdődött meg. 
Reggel 8 órakor a rom. kath. nagytem­
plomban ünnepélyes szentmise volt, me­
lyet dr. Galcsek György váci apátkanonok 
celebrált fényes segédlettel. Megjelent itt 
a városi hatóság élen Kada Elek polgár­
mesterrel, a kir. törvényszék s a többi 
hivatalok.

A ref. templomban fél 9 órakor volt 
az ünnepélyes istentisztelet, melyen Balogh 
Ferenc s. lelkész mondott a nap jelentő­
segéhez méltó, magas szál nyalasd beszédet.

Az ág. hitv. ev. templomban a hí­
vek 9 órakor ünnepelték m»*g a szabad­
ság születésnapját s az ünnepi beszédet 
Sárkány Béla alesperes mondotta.

Délelőtt fél 11 órakor az izr. tem­
plomban Bárány József főrabbi tartotta 
meg istentisztelet keretében ünnepi beszé­
dét, méltatva a nap jelentőségét. Közben 
a kar „Adón aulom* egyházi éneket adta 
elő, melyben a magán részeket Vargha 
Adolfné úrnő enekelte.

Istentiszteletek voltak ezen kívül a 
gór kel. templomban, az Erzsébet tem­
plomban és a kegyesrendieknél.

Az emlékeknél.
Az anyatemplomban lefolyt mise után 

a honvédemléket keszoiuzták meg. A ko­
szorút a hővök iránti halás szavak kísé­
retében Gömöry Sándor helyezte el. On­
nan a nagyszámú közönség a Kossuth- 
szobor elé vonult es remek koszorút he­
lyeztek a szobor talapzatára. Beszédei dr. 
Ív. Szabó László mondott.

A délelőtt folyamim hazafias ünne­
pélyek voltak az összes iskolákban, gim­
náziumokban, iparoslanoncoknál stb.

A kegyesrendiek délelőtt 9 órakor 
tartották emlékünnepélyüket, melynek 
fényét Szirmák Béla, Ocsko Lajos, Dunszt 
Kálmán és különösen Szabó Lajos emel­
tek ügyes, gyakran művészi szereplé­
sükkel.

A ref. főgimnáziumban óriási kö­
zönség hallgatta végig Gyaraky Sándort, 
Tornyos Györgyöt, Nagy Ákost és az 
alkalmi színmű szereplőit, kikről el lehet 
mondanunk, hogy feladatuk magaslatán 
állottak.

Az állami főrealiskola és a polgári 
leányiskola zártkörű ünnepélyeken áldoz­
tak a nagy nap emlékének.

A honvédek megvendégeléso volt 
délben a 48-as körben nagyszámú részt­
vevőkkel.

tömegbútor
helyszűke miatt — minden elf odla. "t ó d*x-"k>xx o 1 d<>•
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A délutáni ünnep.
Pont 3 órakor vette kezdetét a jog- 

akadémia előtt az ifjúság hazafias ünne­
péhe több ezer főre menő közönség előtt. 
A dalarda éneke után Hajagos József 
szavalta el a „Talpra magyar” t, Nagy 
Sándor ünnepi beszédet mondott, ifj. Tóth 
István alkalmi költeményt szavalt,

A közönség ezután szambán meg 
szaporodva a Kossuth szobra elé vonult, 
ahol a városi part tartott hazafi is ünne­
pélyt. A dalárdák éneke után megnyitó 
beszedet tarlóit dr. Dömötör Sándor, a 
Talpra magyart szavalta Szőke Gyula, 
mely után a szobrot megkoszorúzták. 
H. Nagy László szavalta még Ábrányinak 
egy költeményei és a dalarda énekelt. 
Majd pedig az ünnepi beszédet mondotta 
E Nagy Imre.

Ezzel a nyílt ünnepélyek véget értek. 
Lakomák.

Este 7—8 ma között a körök és 
egyesületekben társas varsóiak voltak. 
Különösen nagy számban vettek részt a 
48 as Kor és a Polgári Körben, ahol a 
városi párt ünnepelt. A 48 as Kőiben je­
len voltak Hock János és Szappanos Ist­
ván képviselők. Vacsora volt ezenkívül a 
Kaszinóban, a Gazdasági Egyesületben, 
ahol P.ipp György főkapitány olvasott fel. 
A Polgári Kör ünnepélyét különösen ki­
emelte Petőfi arcképének leleplezése. Az 
ünnepi szónok Tormássy István rendőr­
kapitány volt.

A jogakadémia ifjúsága a Kolossá 
szállodában tartott estét, amelyen az ün­
nepi szónoklatot ifj. Tóth István jh. 
tartotta.

Csak természetes, hogy a vacsorákon 
mindenütt bővelkedtek a szónoklatok tö­
megében.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor :

Ke dden : Bocaccio. (Páros bérlet.)
Szerdán : Üdvöske. (Páratlan béllel.) 

Jnhász Sándor 30 éves színészi jubileuma. :
Csütörtökön: Üdvöske. (Párosbérlet.) 

Juhász Sándor 30 éves színészi jubileuma.
Pénteken: Ördög (Félhelyárakkal.) 
Szombaton : Franeillon. (Páros béri.) 
Vasárnap délután : Gűl baba (Fél­

hely arak k k 1. >— Este: Haramiák (Párat 
lan bérlet.)

%♦ Othello Bihari Ákos szinészko- 
dősének 15 éves évfordulója alkalmával 
szombaton este az 0.hellóban lépett fel. 
Az egész évadban közóhaja volt a szín­
házba jaró közönségnek, hogy legalább 
egy hónapban egyszer a regi klasszikus 
Írok darabjait hozassa szilire a direkció. 
A közönségnek ez a kívánsága csak 
szombaton teljesült, amikor h Bihari 15 
éves jubileuma alkalmából 0 hellóban 
egjik legkiválóbb alakításában köszönte 
meg a közönségnek szívből jövő ovációit, 
tapsait. Az előadás egyike volt a lég 
kiválóbbaknak, amit ez évben produkál­
tak színészeink. A címszerepben Bihari 
játékával és alakításával tehetségének és 
művészetének fényes bizonyítékát adta. 
Koodráth bájos Desdemonája eddig elért 
sikereit csak örogbiiette. Bihari L. alakí­
tása hosszas, gondos tanulmányra vall. 
Jago nehéz de hálás szerepének leg­
kisebb és leghomályosabb reszel is mes­
terien játszotta meg. Országimé Bogoz és 
Boldizsár kifogástalan precíz játékukkal 
nagyban elősegítették a szépén összevágó 
egy ült est.

Díszelőadás. Az egyenlőség, test­
vériség és szabadság kivívásának 60 éves 
évfordulóját a színtársulat is méltóan 
akarta megünnepelni azzal, hogy vasár­
nap este díszelőadást rendezett. Szép és 
dicséretre méltó a szabadság kivívásának 
szent ünnepét az ünnep komolyságához 
és nagyságához mérten a színházban is 
megünnepelni, de ez a díszelőadás egye­
nesen undort és közmegbotránkozást kellő 
volt, amelyet díszelőadás névvel ellátva 
feltálaltak a közönségnek. A zenekari 
nyitány és a Bánk-bánból való részlet 
kivételével az egész díszelőadás kurjon 
gatásból és kiabálásból állott. Nem terhet 
ez össze semmiféle képen e szent ünnep 
komolyságával. Hiszen eddig is rendezett 
a színtársulat minden évben díszelőadást 
hazafias motivumu darabok szinrehozásá 
val, miért nem játszottak most is hazafias 
darabot? Az eddig lejátszott darabok 
közölt is van olyan hazafias darab, a 
melynek előadását örömmel fogadta volna 
a közönség, mig ez a tegnap produkált 
díszelőadás, amelyet még hozza bérletbe 
adtak, minden hazafi és művészetet pár­
toló emberben csak undort és visszatet 
szés szült. A.

NAPI HÍREK
Éjjeli támadások.

Mind sűrűbben olvashatjuk, hogy éj­
jelente a legnagyobb utcakon és tereken 
is csavargók támadjak meg a békés pol­
gárokat. E< bizonyos fővárosi jelleget vi­
sel magán s hu más téren nem is, e téren 
feltétlen gyors haladást konstatálhatunk. 
A nagy közönség a rendőrség rovására Írja 
ezeket a rablótámadásokat, azzal vádolván 
meg, hogy nem fejt ki elég éberséget. A 
dolog azonban nem így all A rendőrséget 
ezekért felelőssé nem tehetjük.

A mi rendőrségünk igen jól szerve­
zett közbiztonsági intézmény, mely ott, 
hol eljár, vágj eljárhat, pontosan s ered­
ményesen működik. Egyetlen egy hibája 
van kevés a létszáma.

A közrend minden szolgálata fontos 
s rendőrségünk kevés létszama minden 
feladatnak úgy, a hogy szeretne megfe­
lelni — nem tud. A rendőrség se tulvi- 
lági intézmény, reá is vonatkozik a fizi 
kai törvény, hogy két test egy időben 
ugyanazon helyen nem lehet, csakhogy 
itt úgy értelmezzük, hogy eg.V rendőr két 
távolabb eső utcasarkon egyidöben nem 
állhat. Az bizonyos, hogy e hasonlat ala­
posan sántít ellentétben® az éjjel megtá 
madottak kai, kiket fejbe kolintgatnak, 
hogy tneg ne sántuljanak. A célom csak 
az volt vele, hogy megértessem, hou’y a 
rendőrség létszámának szaporítása sürgős 
szükség.

Az is bizonyos, hogy az éjjeli táma­
dások indító oka a nyomor. Nehéz időket 
élünk, mikor nem igen röpköd az ember 
szájába a sült galamb. Meg kell ma dől 
gozni minden garasért. A mi népünk egy- 
resze azonban dolgozni nem szeret. Ezek 
az éjjeli támadók, kik dolog nélkül akar 
nnk pénzhez jutni.

De utjukba kell állni. Lassan, de 
biztosan össze kell fogdostatni s kényszer 
munkára fogni őket. A munka nemesit s 
még a társadalomnak hasznos tagjaivá is 
nevelhetjük az éjszakuk dologtalan lo 
vagjait.

Első dolog azonban a rendőrségi lét­
szám felemelése. Köz és vagyonbizton 
Ságunk követeli ezt s a törvényhatósági 
közgyűlésnek e téren sürgős és fontos a 
kötelessége. Vagy először be kell várni, 
míg valamelyik törvénjhatósági bizottsági 
tagot kólintanak fejbe, az éjszaka sűrű 
sötétjében ? (rj )

TÁRCA.

Elmélkedések a női toalettről.
Irta: DR. RADÓ R1CHÁRD.

Tisztelt Hölgyeim, leányos Mamák 
és mamás Leányok, Ugyebár mély séges 
csodálatba esnek, mikor olvasván jelen 
sorok címét, azt tapasztalják, hogy egy, 
az Önök szép nemétől külön álló lény 
elmélkedik az Önök toilette kérdéseinek 
mélységes titkairól. Bizony mélységes 
titkok ezek, kifürkészhetlen titkai az 
Önök pályafutásának, melynek milliónyi 
ága boga között csak Önök ismerik ki 
magukat, nekünk férfiaknak csak az adat 
ván meg a jóságos Gondviseléstől, hogy 
az önök létezésének külső szépségeiben, 
a földre varázsolt eme paradicsomban, a 
világmindenség eme káprázatos virágos 
kertjében gyönyörködhessünk.

De azért ne gondolják tisztelt Höl 
gyeim, hogy mi férfiak mm elmélked 
hetünk az Önök földi létének eme fontos 
kérdéséről, az Önök toilette kérdéséről, 
az Önök toileltjéről. Igaz, hogy akkor 
mikor szemeink Önökön, mint hitves­
társon, avagy leányainkon függnek, el 
vakít bennünket a szeretetnek »s a kép 

zeletnek az a fénye, melyei a hitvesi és 
a szülői érzések egész tömegének jóté 
kony melege kisér nyomról-nyomra, lépés- 
ről-lépésre, de hiszen tudják Önök, hogy 
mi férfink rendeltetésünk, hivatásunk, élet­
célunk energiája által ösztökélve, nem 
mindig lehetünk ezen ideális világ bol­
dogító melegénél, ki kell lépnünk az 
Önök által e földtekére átplántált para­
dicsomból, az Önök végtelenül kedves 
virágos körijéből, mert hiv bennünket a 
sivár élet szakadatlan munkájának hatal­
mas zaja. S ilyenkor, mikor kilépünk 
az utca zsibongó életébe, vásári zajába, 
akkor úgy bandukolva árván és egyedül 
a sétatéren, a korzón, az utcákon, el­
kezdünk elmélkedni egy ről-másról mi 
férfiak s közben eszünkbe jut az Önök 
toiletfje is.

A napokban szemembe ötlött egyik 
fővárosi napilapnak tárcája, Szász Zoltán 
irta s a címe ez volt: A női kalap Mond­
hatom, értékesebb tárcát rég olvastam. 
Röviden azt Írja meg benne a szerző, hogy 
tiz év óta figyeli meg a női kalapokat, 
melyek már nem egyszerű divatjelensé 
gek, hanem szociális tünetek, a lényűzési 
féktelenségeknek netovábbjai. A kalap a 
nőnél ma már nem a fej megóvására 
szolgál, hanem tisztára testdiszitési esz 
köz és a tárca végén Szász Zoltán azt a 
következtetést vonja le, hogy amíg a nők 

legnagyobb része ki nem lép a társadalmi 
munka terére és meg nem teremti magá­
nak a lehetőséget: hogy ne legyen döntő 
fontosságú szamára a férfiak tetszése, ad 
dig a női öltözködés mai, egészségtelen 
és költséges módja mindig uralkodni fog.

Midőn e tárca olvasása úlán kilép­
tem az utca síkos aszfaltjára, ezen élet 
veszélyes mozgási kísérlet első pillanatá­
ban, mit gondolnak kedves hölgyeim, mit 
látnak szemeim ? Egy női kalapot, hatal­
mas toll lobogóval oldalt, hatul, k* resztül 
kasul egy éppen szembe jövő fiatal asz- 
szonyka remekül frizurázott bájos fejecs 
kéjen. Istenem, gondoltam magamban, 
igaza van Szász Zoltánnak, a mai kala­
pok többé nem kalapok, a mai kalapok 
szeszélyes karikatúrái és torzonborz sze- 
mélyesitői egy komoly céllal bíró női 
ruhadarabnak. S miközben kabátomba jól 
beburkolózva szerényen kitérek a modern 
mumus elől, eszembe jut önkéntelenül a 
tárcaírónak ama jóslata, hogy mihelyt a 
női nem legnagyobb részé kilép a társa 
dalmi munka terére, mihelyt a nő életé­
ben nem fog olyan nagy szerepet játszani 
a férfiaknak való tetszés ellenállhatatlan 
vágya, megszűnnek a tábornoki toliakkal 
ékesített kalapok, a feszes szoknyák, a 
decolletált derekak kisded játékai.

(Vége köv.)

Holczer és Varga
Legújabb automobil női sapka I forint 50 krajcár — 3

divat—üzletében minden héten kedden és pén­
teken nagy maradék vasár. Csipke kelmék, cs pkék, apli-
catiók, zsinórok stb. kerülnek eladásra. — Továbbá 1 darab
selyem blúz 3 forint, 1 darab csipke blúz 8, 10,12 forint,
darab nyakkendő tiszta selyem 1 forint.
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Kecskemét, március 16.

— Püspöki kiküldött Dr. Ga lesek 
'György váci apái kanonok érkezett varo­
sunkba szombaton este, meglátogatta a 
plébániát és a Szenterzsébet templomi 
lelkészséget, elvégezte a március 15 iki 
ünnepi misét is püspök süveg alatt. Hét 
főn, a reggeli gyorsvonattal utazott vissza 
Vácra.

— Személyi hír Hock János orsz. 
képviselő ma délelőtt utazott vissza Bu­
dapestre.

— Kinevezés Ő felsége a király 
Tóth Antal pancsovai törvényszéki biiót, 
földinket a VIII. fizetési osztályból a VII. 
fizetési osztályba nevezte ki.

— Városi közgyűlés Városunkban az 
e havi tb. bizottsági közgyűlés március 
27-én lesz.

— A vízvezeték ügye. A vízvezeték 
ügye, ha tálán kissé lassú is, d“ biztos 
léptekkel halad a rnegvalosulus felé. A 
városi tanács legutóbb tartott ülésén 
megbízta Mészáros József tanácsnokot es 
Kerekes Ferenc főmérnököt, hogy az 
egyes vízvezetékkel bíró városokban ta­
nulmányozzák a vízvezetékek berendező 
sét s az abból befolyó jövedelmeket. A 
kiküldöttek tanulmány Útjukat e hó 23 án 
kezdik meg.

— Letört bimbó. Mi hó Ernő ceglédi 
református kantort és családját szomorú 
gyászeset érte. Margitka kisleányuk 4 és 
fél hónapos korában elhunyt.

— A vadasztarsasag. A kecskeméti 
vadásztársaság szombaton rendkívüli köz­
gyűlést tartott, amelynek egyedüli tárgya 
volt a két elnök és egy választmányi tag 
lemondása folytán megüresedett helyek 
betöltése. Szegedi György elnök, Nagy 
Lajos helyettes elnök és Pacsu Mihály 
választmányi tag mondottak ezen tisztsé­
gükről s a közgyűlés úgy határozott, hogy 
egyhangúlag újból megválasztottak elnökké 
Szegedy Györgyöt, helyettes elnökké Nagy 
Lajost, a választmányi tagsági helyre pe 
dig Vágó László föerdészt.

— Emléktáblát Jókainak. Jókai Mór 
emlőkének megörökítésére fölállítandó 
emléktábla költségeinek fedezésére újab­
ban a következők voltak szívesek ada­
kozni: dr Horváth Mihály 10 K. Szegedi 
György 10 K. Nagy Lajos takarékpénz­
tári elnök 20 K. Révész István plébános 
20 K. Bagi László b. polgármester 20 K. 
Pacsu Mihály népbanki igazgató 10 K. 
dr. Ballus Zsigmond 1 K Konc József 2 
K. Grézlo János 2 K. Csabay Gjula 2 
K. Dr. Kecskeméti Lajos ügyvéd 4 K. 
Miliőket’ Lajos 4 K. Dr. Tassy József 3 
K. Tóth Isiván gyógyszerész 3 K. Dr 
Szekulesz Adolf 3 K. Dr Damó Zoltán 
3 K. Dr. Kiss György 2 K. Dr. Szabó 
Iván 3 K. Dr. Molnár Károly 3 K. Dr. 
Kecskeméti István 3 K. Kada Endre 4 
K. Kastner Ede 2 K. Tóth Lajos 3 K. 
Katona József 3 K Bak táv Albert 1 K. 
Kremán Sámuel 1 K.

— A szabadság ünnepen. Ily cirn alatt 
Váry István jónevű fiatal helyi poéta egy 
verskötetet bocsátott útnak. A kötet ma­
gában foglalja a szerző hazafias költőmé 
nyeit, melyeket az egyes ünnepélyekről 
s amelyeknek a szerző jól ismert poétája, 
a közönség legnagyobb része már ismer. 
A csinosan kiállított füzet ára 50 fillér.

— Tombola est. Kolossá Viktor, a 
Borotvás-szálloda bérlője 17 én, kedden 
este tombola estélyt rendez. A tombola 
estélyt minden héten megismétli. Egy 
tombolajegy ára 40 fillér.

— k Polgári Kör zászlója. A Polgári 
Kör 15 éves jubileumát szándékozik ülni 
a folyó évben Ezen ünnepély emelkedőt-

KECSKEMÉTI LAPOK 

többé való tétele okából egyesületi díszes 
zászlóra indított gyűjtés. A gyűjtést teg­
nap kezdették meg. Ezideig adakoztak : 
Hloschek Ádárn 5 kor , Beretvás Pál 2 
kor., Sloffi János 2 kor., Birtok Lajos 1 
kor. és Gyortyánffy 1 kor.

Lejárt palyazat Kecskemét város 
közgyűlése által írnoki allasra hirdetett 
pályázat tegnap délben lejárt. Az állásra 
eddig a következők adták be pályázati 
kérvényüket: Tóth Kálmán Nád Dezső, 
Dégi Zoltán, Molitórisz Karoly, ifj. Sár- 
közy László, Garzó Pál, Igó Lajos, Ador­
ján János, Szabó István, Vozsényi Béla 
és Dekánv Rátáéi. A választást a legkö­
zelebbi közgyűlés ejti meg.

— Festmények Beretvás szálloda 
Kolossá Viktornál a 7 számú szobában 
150 darab művészi kivitelű tájkép, nagy 
mesterektől, a legjutányosabb árban eladó.
— Megtekinthető reggel 8 órától kezdve 
egész nap.

— Az erkölcstelen színdarabok ellen. 
Kolossváry Mihály esperes ó-templomi 
plébános, tb. városi tanácsnok a tanács­
ülésben felszólalt és felkérte Félegyháza 
varos tanácsát, hogy hasson oda, hogy a 
színügyi bizottság abban az esetben, ha 
Bihari színi direktor nehány előadásra 
engedélyt kérne, kösse ki, hogy igazi 
klasszikus és hazafias darabokat adjon 
elő s ne sikamlós modern darabok elő 
adása végett menjenek Félegyházára. Az 
erkölcstelen színdarabok elleni akcióban
— mint értesülünk — Félegyháza jár elöl 
jó példával.

— Fagy. A különös időjárás most 
még furcsábbá tette magát azáltal, hogy 
két nap óta minden éjjel fagypont alá 
sülyed a hőmérő. Ma reggelre még az 
előbbinél is nagyobb fagy volt.

— Eljegyzés Kiéin Vilma Kecske­
mét, Pollák Feienc Zala Szt Grót jegye 
sek Minden külön értesítés helyett.

— Revolver lövések az éjszakában. 
Szombaton éjjel Hudi László I. t. 241. 
sz. a. lakos lélekszakadva rohant a rend­
őrőrjárathoz azzal a panaszszal, hogy 
Rácz Mihály XI. t. 286. sz. alatti lakos 
minden ok nélkül kétszer körülbelül 30 
lépésről revolverrel rálőtt. Az őrjárat Rác 
Mihályt elfogta, a nála levő revolvert, a 
melyben két kisütött és két éles töltény 
volt, elvette és az esetet feljelentette a 
rendőrségen.

— Lopás. Urbán István Kiskunfél 
egyházához tartozó Szabó hegy 32 sz. a. 
lakos panaszt tett a kecskeméti rendőr­
ségen, hogy szőlőjéből ismeretlen tettesek
3 darab 4 éves kajszi barack fát kivágtak 
és ellopták. A lovas rendőrök nyomozása 
csakugyan eredményro vezetett, mert a 
tetteseket két nap alatt Zs. Farkas Géza, 
Monostor 161 sz. a. lakos és Cáki Sán 
dór cseléd személyében sikerült nekik 
kipuhatolni. A tettesek ellen megindítót 
ták a bünfenyitő eljárást.

— Piaci árjegyzék 1908. évi márc. hó
16-ik  napján. Tisztabuza 22.00—23 00. Két 
szer 20.60—21.00. Rozs 20.00- 20 20. Árpa
15.20—15.40. Zab 15.60—16.00. Tengi rí 
kecskeméti 13.80—14 00. Tengeri bánáti 
1380—14.00. Köles 1250—13.00. Krumpli 
5 20—5.60. Széna 8.40—9.00. Szalma 4.40
4 80. Szalonna kilója 1 32—1.50. Hízott 
sertés kilója 1.08—1 20

Birtok változások.
Gyurász Sándor megvette Tóth Gá 

bor szentkirályi 13 hold 73 □ öl földjét 
15246 koronáért.

Nyilas Mátyás megvette Gyulai 
Sándorné Balloszögi 4 hold 481 öi töldjét 
3200 koronáért.

Lángban álló asztal.
Veszedelmes tamburabál.

Tudvalevőleg a mi tájunkon a hasz­
nosat a kellemessel akként köti össze a 
fiatalság, hogy tambura szó mellett ren­
deznek házi bálát, amelyre a szomszédok 
ifjai és leányai előkerülnek és azután ezek 
között mindig akad egy két kiváló „tam- 
bura művész.-

A hasznos ebben az, hogy a művész 
tantiemé mindössze is egy-két pohár bor 
tehát olcsóbb a cigány muzsikájánál. A 
kellemes pedig az olcsó tánc.

A hegedűről azt mondják, hogy : „Is­
ten találta ki a hegedül az égi muzsikus 
seregnek.- No de hát a tambura se su- 
bick és aki azt szépen kezeli — egy kész 
banda. Azzal a kemény pulykatollal isteni 
hangokat lehet kicsalni abból a nemes 
hangszerből és ami a fő. benne van min­
den legalsóbb „cu-töl, a lehető legmaga­
sabb „hu-ig.

Az alsópályaudvar mellett lakik a 
közelben Ábel Menyhért. Beront hozzá a 
lakására 8-án este kissé vásári hangulat­
ban valamennyi téglagyári munkás Ábel 
Menyhértnél is volt egy nehány vendég, 
akikkel épp a vacsorát fogyasztotta.

A megjelent 8 ember között volt egy 
leány is, akivel ezek mindenképpen tán­
colni akartak. Éppen ez okból azt kérték 
Ábel Menyhérttől, hogy engedné át laká­
sát bálteremmé való átalakításához.

Ábel Menyhért nagyon jószivű em­
ber. Először megkínálta az újonnan jöt­
tékét borral. Négy elfogadta és ivott. A 
másik négy ellenben tüntetőleg hátat for­
dított.

Hanem a bál megtartása ellen Ábel 
— a jószivű Ábel — tiltakozott. Ám ez 
nem akadályozta meg, hogy a Kain elő 
ne vegye a háziúr tamburáját és bele ne 
kezdjen:

— Túr a disznó, túr a mocsár szélén.
Majd pedig, hogy aszongya :
— Jajj de szépen szól a fülemüle.
Barlus János pedig muzsikált szépen, 

szivet repesztően.
Ábel Menyhért még mindig tiltako­

zott lakásának „jogtalan kisajátítása- el­
len. Ekkor kiegyenesedett a nyolc közül 
egy szálas legény és kevélyen, sokat mon- 
dóan el kiáltotta:

— Szépen szól a tambura, hanem 
majd szól ez még szebben is!

Akkor aztán egy biztos csapással 
az asztal fölött levő lámpát leütötte. A 
kifolyt petróleum elöntötte az asztalt és 
egy pillanat alatt lángban áll.

Ábel Menyhért látva, hogy ennek 
már fele sem tréfa, felkapott egy kemény 
karosszéket és az égő asztal világításánál 
neki ronrott a nyolc embernek és öl perc 
alatt kiűzte őket a paradicsomból.

Minthogy a külterületi koponyák az 
ilyesmihez szokva vannak és elég kemé­
nyek, — komolyabb sérülések nem tör­
tének.

lsőrendü lógszesz dió-kokszot április—májusi átvételre 190 kilónként
5 koFons 20 ílllórórt házhoz szállít CSILLAG JÓZSEF

fa- és szénkereskedö. Nagyvásári-u. 104. sz.
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W y Uttéx* •
E rovatban küllőitekért nem villái felelősséget a Ssark.)

Köves Ignác 
tudomására hozza a tisztelt közön- ' 

ségnek,hogy vászonkereskedésében 
két-templom közt, már raktáron 
vannak a blúzokra és ingekre való 
legújabb Zefir különlegességek.

Eladö részvények. 
14E5 darab Leszámítoló Banki és 
1O darab Közgazdasági Banki

részvényt
igen jutányos árért adok el. ;

Kívánatra kevesebb darabot is.

Balog Adolf
Kecskemét.

Nagykőrösi- es Budai-kis-utca 18. sz. 
828q sarokházban. ?_7

ELADÓ.
Néhai Véflh József hagyatékához 

tartozó I. tized. Nagyhalasi utcza 21. 
számú ház, — mely áll 7 szoba, 3 
konyha, pincze stb. mellékhelyiségek­
ből, kedvező fizetési feltételek mellett 
szabadkézből eladó, esetleg május ho 
elsőre kiadó. — Bővebb értesítést nyújt 
Szabó Lajos czipész, IV. tized, Nagy- 
kőrösi-utcza 17. sz. alatt. 6288—12—1

Feleséget keres
Kecskemét városából, római katholikus, 
erdélyi nemes származású úriember, 
kinek évi jövedelme meghaladja a 
10.000 koronát. Leveleket fényképpel 
ellátva a Budapesti fÖpOStaPosterestante 
kér jeligére.

Eladó földbirtok.
Városföldön, a Szegedi nagy ut 

mentén, 6 kilométerre, vasúti megálló 
mellett 11 katasztrális hold első­
rendű és kitűnő karban tartott szántó­
föld, gazdasági épületekkel szabad­
kézből eladó. Értekezhetni Máté JÓZSef 
tulajdonossal a helyszínén, vagy VIII. 
tized, Halasi-nagy utca 28. szám alatt. 

620? 10—S

Kiadó föld.
Talfájában. 8 kilométernyire a vá­

rostól. a Kiss Elek féle 32 hold elsőrendű 
föld, kaszálóval, 1 hold 1 éves lucer­
nával, a bérlő elhalálozása folytán, 
vetéssel együtt azonnal kiadó s elfog 
laiható. Értekezni lehet Vlll-ik tized, 
Vereb-utcza 66. szám alatt. 6282- 3—2

Házfelügyelő kerestetik
A Kecskeméti Katholikus Egylet 

május 1 re saját hazában alkalmazandó, 
szolgai teendőket is végző ügyes ház­
felügyelőt keres. Az érdeklődök fordul­
janak S. Kovács László ügyvezető al 
elnök úrhoz (egyházi pénztári hivatal , 
kinél a bizottság által megállapított 
feltételek is megtudhatók. (279—3—2

a Körösi közön, a kapuban, 19. sz. alatt 
egy nyaralónak való hely 

egy kispaszta szőlővel. Ugyanott egy 
szoba bérbe kiadó. Értekezhetni Lóth 
Istvánná tulajdonossal a fenti szám alatt.

6267—3—2

Eladó vendéglő.
Csinosan berendezett, villanyvilági 

tással ellátott jóforgalmú vendéglő 
(a vásár és piac központján) elacLÓ- 
Ugyanott egy szőnyeg es plüss garnitúra 
OlCSŐn eladó. Citn a kiadóhivatalban.

6’81 4—2

Kiadó garzon-lakás. 
II. tized, Hegy utca 83. számú házban 
elegánsan bútorozott garzon-lakás, 
mely áll 2 szoba, előszoba és éléskam­
rából, folyó évi május l ére, esetleg 
azonnal is kiadó. Tisztilakásnak is igen 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276—2

Önkéntes árverés.
A Kecskeméti Református Egyház a tulajdona 

bán levő Békési Sándor féle ingatlanok éitékesitése
1 f évi március 25 en délelőtt 9 orakor az 

egyházi pénztár helyiségeben önkéntes árverést tart. 
Ez alkalommal a következő ingatlanokra tehetők vételi 
ajánlatok

I. A kecskeméti 10146. számú telekkönyvi betét­
ben 1—2. sorszám alatt foglalt II tized, Attila-utca 
2 sz. (Vásártéri uj osztás házra, melynek kikiáltási 
ára 25,000 korona- Bánatpénz 1250 korona-

II. A kecskeméti 516. sz. telekkönyvi betétben 
I. 1 — 5. sorszám alatt foglalt, 10 hold 466 négyszögöl 
terülttő csalauosi szőlőre (előbb Fenyffy-féle szőlő,) 
mely a f. évi november 1-ig felesbérletbe van adva s 
ezen bérlet terhével kerül eladásra. Kikiáltási ára 25,000 
korona, bánatpénz 1250 korona

Ez a szőlő két részletben is megvehető, a rész­
leteket egy út választja el. Az I. részlet a régi Fényffy- 
féle szőlő, a rajta levő sok épülettel. Területe 2 hold 
1433 négyszögöl, kikiáltási ára 11,000 korona, bánat­
pénz 550 korona.

A II részlet 7 hold 633 négyszögöl, ebből 3 
holdnyi jó uj szőlő, a többi jóminőségű föld. Kikiáltási 
ara 14,000 korona, bána’pénz 700 korona.

Ili A kecskeméti 516. számú telekkönyvi betét­
ben II. 1—6 sorszám alatt foglalt, 11 hold 174 négy­
szögöl terület szárítási szőlő Kikiáltási ár 12 000 
korona, bánatpénz t 00 korona.

Ezen szőlő 5 részletre felosztva is megvehető. 
A részletek a következők:

I. részlet az 1 holdnyi karós szőlő. Kikiáltási 
ar 2t00 korona, bánatpénz 100 korona

A II., Iil. és IV. részlet a szőlő többi részenek 
1 — 1, körülbelül 2 holdas parcellája Kikiáltási ár hol­
danként 1400 korona Bánatpénz egy-sgy részlet után 
140 korona

V. részlet a 4 holdnyi üres föld. Kikiáltási ár 
holdanként 4<X) korona. Bánatpénz 80 korona

A felosztási terv (térkép) es az arve 
resi feltételek az egyházi pénztárban (Col 
legitim epület) mindennap délelőtt 8 — 12 es 
délután 2 — 5 óráig megtekinthetők

Az árverés megkezdéséig zárt ajánlatok is ad­
hatók be az egyházi pénztárhoz. Ezekhez a bánatpénzt 
készpénzben, ovadékképes értékpapírban, vagy takarék­
pénztári betétkönyv alakjaban mellékelni kell.

A zárt ajánlatok a szóbeli árverés megtartása 
után nyomban telbontatnak.

Az egyháztanács fentartja azt a jogát, hogy az 
írásban beérkező, vagy szóbelileg tett ajánlatok közül 
szabadon választhasson, vagy azokat elvethesse.

Ha valamelyik vételi ajánlatot az egvhártanács 
elfogadja, tartozik vevő a letett bánatpénzét a vételár 
egyharmad részéig 15 nap alatt kiegészíteni A vételár 
*/a része első helyen való bekeblezcs mellett 1900 
január 1-től kezdve 10 év alatt, 10 egyenlő részletben 
fizethető A vételár hátralék után 6 °/<-os kamat jár.

Az adásvétel vevőre az árverés megtartásától, 
illetőleg a zárt ajanlat beadásától kezdve, az egyházra 
nézve azonban csak az egyházi felsőbb hatóság jóvá­
hagyásától kezdve kötelező A szerződés kiállítass s a 
tulajdonjog atiratasa csak az egyházi felsőbb hatoság 
jóváhagyass után és csak az esetben történik meg, ha 
vevő legalább a vételár egyharmad részét lefizette s a 
vételár hátralék erejeig a zálogjog az egyház javara 
egyidejűleg bekeblcztetik.

A Református Egyháztanács 
6274-7-1 Elnökségé

Bienszák János 
szita-, rosta- és drótfonat-készítő 

= Kecskeméten, = 
7. tized, Mezel-utca 13. szám.

£ Ajánlja saját készítésű, • ©

szép és jó minőségű 

drótfonatait 
jutányos árért.

Megrendeléseket készséggel elfogad s 
azt szépen, pontosan, 

tetszés szerinti kivitelben, rövid idő alatt 
6190 jutányos áron elkészíti. 10—6

Eladó szőlő.
Szolnoki hegyben, az Ürgés alatt, a 

vasút mentén, 126 út jó karban levő 
gyümölcsös bortermő szőlő szabadkéz­
ből örökáron eladó. Nyaraló építéshez 
is igen alkalmas hely. Megegyezéskor 
nyomban átvehető. — Értekezhetni: 
Csongrádi nagy-utca 15. sz. a. 6280—12—2

Gyű ni ölcspakolásra 
kiadó

a piac közvetlen közelében egy 
árnyas udvar, szobával, nagy kam­
rával és pincével. Értekezni lehet 
Katona József-utca 74. sz. alatt, 

PINTÉR ANTAL tulajdonossal. 
6264—7—4

3 darab
Népbanki részvény jog nélkül

eladó.
Bővebben értekezhetni e lap kiadó­

hivatalában.

Eladó ház.
A Mezeí-utca 11. számú sarokház 

nagy udvarral és kerttel (a polgári 
leányiskolának közelében), kedvező fel­
tételek mellett örökáron eladó, esetleg 

■ bérbeadó. — Bővebb felvilágosítást ad 
I Gál Mór. 6172—?—to

Kiadó lakás.
mely áll 3 udvari szobiból, mel­
lékhelyiségekkel együtt folyó évi 
május 1-ére kiadó a Schwartz 
Iguátz III. tized 15. sz. alatti 

6112 házéban. ?—16

NépbanKl 
részvényjogok.

A Kecskeméti Népbank által rend­
kívüli előnyös feltételek: 
mellett kibocsájtandó részvény­
jogokat igen jutányos árban 
ad-ols—veszek. — Ealoc 
-A.d.Olf IV. tized, Nagy körösi-utca 
és Budai-kis utca 18-ik számú sarok­
házban. 6208—?—s

----------------------   ■ -- ------------------------------------------------------—— ----- , -■ ■  ----------
Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1908




